

我们的节日 重阳



山西辛寨世方醋业有限公司鸟瞰图



自编自演

醋香里的重阳温情

——山西辛寨世方醋业有限公司二十一载传承敬老美德

文/本报记者 马慧荣 图/牛子儒

秋日暖阳，醋香氤氲。10月29日重阳节，壶关县辛寨村文化广场上，一片欢声笑语。台上，锣鼓铿锵，旋律悠扬；台下，30张圆桌依次排开，热气腾腾的大锅菜香气四溢。300多位老人齐聚一堂，品美食、赏节目，脸上洋溢着幸福的笑容。这是辛寨村第二十一届重阳节敬老活动现场，也是由山西辛寨世方醋业有限公司连续21年出资举办的温情盛宴。

上午10时许，活动在欢快的歌舞中拉开帷幕。激昂的民歌、飘逸的扇子舞……一个个由村民和企业员工自编自演的节目轮番登场，赢得了台下老人们的阵阵掌声。90岁高龄的苏天宝看得入神，笑得合不拢嘴：“年年都盼着这一天哩！有好吃的，有好看的，世方醋业的孩子有心了，让我们感觉心里暖融融的。”

歌声、笑声、掌声，与空中弥漫的饭菜香、醋香交织在一起，汇成了一曲温馨和谐的敬老乐章。演出间隙，工作人员忙碌地穿梭其间，为每一位老人送上了一份特别的节日礼物——一套柔软温暖的被罩和两瓶醇香地道的老陈醋。

每年重阳节的这份暖意，源自一家与村庄血脉相连、共同成长的企业。山西辛寨世方醋业有限公司占地2.4万平方米，资产总额8600万元，是全省规模最大的绿色陈醋生产基地。公司拥有3个现代化酿造车间、2条全自动包装生产线，年产各类陈醋8000余吨，产品畅销全国40多个大中城市，年产值达2000多万元。这家蓬勃发展的企业还吸纳了本村及周边156名职工就业，是推动本地乡村振兴的重要产业引擎。

“老人们的笑容，是我们最大的满足。我们会把这件事一直做下去，这不仅仅是一份礼物、一顿饭、一台戏的事，更是一份承诺和责任。”山西辛寨世方醋业有限公司董事长辛世方说。

一句“一直做下去”，背后是21年的默默坚守与付出。从最初对老年人的走访慰问，到如今丰富多彩的敬老活动，山西辛寨世方醋业有限公司用行动诠释了“社会责任”4个字的千钧之重。企业发展的每一步，都伴随着对乡土的反哺。他们出资修路、帮扶贫困学子，探索出了一条“村企共建”、企业回馈乡梓的可持续发展路径。

宴席虽散，情意未断。山西辛寨世方醋业有限公司酿造的，不仅是餐桌上的调味佳品，更是一股流淌在乡村血脉里的温情。这浓浓的敬老情，已然成为辛寨村最感人至深的传统，在这片醋香弥漫的土地上，生生不息、温暖绵长。



团结 谐为建设美好辛寨努力奋斗



温情关怀



载歌载舞



兴高采烈



活动现场